



HESSISCHER LANDTAG

07. 12. 2015

Kleine Anfrage

des Abg. Rudolph (SPD) vom 27.10.2015

betreffend Neubau des Klinikums in der Stadt Melsungen

und

Antwort

des Ministers für Soziales und Integration

Vorbemerkung des Fragestellers:

Seit Jahren wird über den Neubau des Klinikums Melsungen durch den Betreiber Asklepios diskutiert. Nach Pressemitteilungen will man noch im Jahr 2015 mit dem Bau beginnen, sofern der entsprechende Bewilligungsbescheid durch das Land vorliegt.

Vorbemerkung des Ministers für Soziales und Integration:

Das Asklepios Klinikum Melsungen hat bereits vor einigen Jahren mit der Planung eines Neubaus begonnen. Über das Bauprogramm 2015 stellt das Land Hessen einen wesentlichen Teil der Fördermittel für den Ersatzneubau zur Verfügung.

Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Wann ist mit der Erteilung des Bewilligungsbescheides durch das Land Hessen für den Neubau des Klinikums in Melsungen für den Betreiber Asklepios zu rechnen?

Der Zeitplan der mit der Vollziehung der Krankenhausförderung beauftragten Wirtschafts- und Infrastrukturbank Hessen sieht vor, dass die fachliche Prüfung der Neubaumaßnahmen in der 50. Kalenderwoche des Jahres 2015 abgeschlossen wird. Dadurch ist die Erteilung des Bewilligungsbescheides noch im Jahr 2015 möglich.

Frage 2. Von welchen voraussichtlichen Gesamtkosten für den Neubau geht das Land Hessen aus und in welcher Höhe wird sich das Land Hessen finanziell am Neubau beteiligen?

Entsprechend den vorliegenden Antragsunterlagen wird von Gesamtbaukosten in Höhe von 42,21 Mio. € ausgegangen. Das Land Hessen wird den Neubau mit 15,0 Mio. € fördern.

Wiesbaden, 2. Dezember 2015

Stefan Grüttner